

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу студента исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Семенова Н.В. по теме «Система применения наглядности при изучении модуля «Полисы Греции и их борьба с персидским нашествием»»

Работа посвящена важной для современного образования теме. Автор показывает, что до него исследователи обращались к данной теме, тем не менее, она до сих пор остается актуальной.

В связи с этим, Семенов Н.В. приводит краткий очерк истории становления наглядности в образовательном процессе. Здесь же приводятся рассуждения о важности этой стороны образования и некоторые определения, которые давались наглядности педагогами и методистами.

Рассмотрение автором методологических и психологических основ применения наглядности необходимо в его работе (требуемая теоретическая часть), но, конечно, не относится к самостоятельно разрабатываемому разделу. Тем не менее, она тщательно проработана.

Обращаясь к видам наглядности, Семенов Н.В. высказывает критические замечания в характере и особенностях использования отдельных видов наглядности. При этом, ценным является и учет собственного опыта педагогических практик.

Когда автор обращается к УМК по истории древнего мира, то здесь, на удивление, отсутствуют какие-либо критические замечания. Хотя, казалось бы, все последующие в работе рекомендации и разработки логично должны собой представлять своеобразное дополнение УМК.

Тем не менее, наиболее интересная и самостоятельная в ВКР – это вторая глава. В ней Семеновым Н.В. представлены собственные предложения по использованию различных видов наглядности на примере конкретных тем уроков. Они весьма подробно изложены, указано, что конкретно развивается тем или иным видом наглядности. В Приложении к работе находятся и конкретные материалы, которые уже использовались автором на практике.

Вероятно, опытный педагог обнаружит какие-либо шероховатости в представленных разработках. Однако, в данном случае, мы имеем дело с ответственным и самостоятельным подходом.

На мой взгляд, работа состоялась. Может быть допущена к устной защите и достойно оценена.

Научный руководитель
доцент кафедры всеобщей истории
КГПУ им. В.П. Астафьева



Григорьев Д.В.